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Instrucciones para la codificacidn y perforacidn

Introduccidn:

Para la codificacién y perforacién se ha mantenido casi en su to-
talidad el orden que aparece en el cuestionario; sin embargo, en algunas oca-

siones fue necesario cambiar ese orden.

El cuestionario en su mayor parte estd precodificado, pero en al-
gunos casos esta codificacién fue cambiada (p.e. combinando dos preguntas en
una codificdciﬁh)

Todos los datos del cuestionario se perforaran en las taraetas
N° 1 y N° 2 salvo los datos sObre uniones matrimoniales e hlstorla de los emba~
razos que se perforardn en las tarJetas N° 3 (hasta el qulnto embarazo incluido)
y N° 4 (sexto embarazo en adelante). Una tarjeta N° 9 llevard los datos de

partos miltiples, segin se explica 'en la pagina T.

No se ha previsto en las tarjetas, columnas para la codificacidn
por grupos de edad o para informaciones intermedias de andlisis o cdlculo, por-
que se supone que se dispondrd en los paises de mdquinas que puedan realizar
mecanicamentie las operaciones indispensables. (p.e. méquina_lOl I.B.M.). En
aquel pais donde no se diéponga'de tales mdquinas serd neceéa;io reservar co-
lumnas para s iha fin.(Col, 69-78 en la tarjeta N° 1; Col. 41-78 en la tarjeta
He 2. A

Se entiende que siempre que la codificacidn se refiera a datos
expresados numéricamente que ocupen mds de una columna, se antepondran Q's cua:-

do el mimero que se perfora tenga menos digitos que el total previsto.

Ejem.lo:
Pormulario #° 15 se codificard (015

4 gfios de edad se codificard 04; edad no especificada se codificarsd YY.

Hay una serie de datos que se deducirsn de las tarjetas perfora-

das como son pe.e. edad de la madre al tener su primer y udltimo hijo, tiempo
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de exposicidén al riesgo de embarazo.

Una vez realizados los diversos cdlculos por las mdquinas (tales
como intervalos inter-genésicos, edad al tener dltimo hijo etec.) &stos serdn
trasladados a una tarjeta adicional, junto con otros datos principales, con

los cuales seran cruzados.

Para la perforacidn de una fecha se reservardn siempre 3 columnas:

2 para el aflo y 1 para el meg. Los meses se perforaran en la siguiente maneras
Enero - 1, iebrero - 2, etc. Septiembre - 9, Octubre una doble perforacidén X y O,
toviembre - X y 1, Diciembre - X y 2. Eso permitird calcular intervalos entre

2 fechas (maquina 602).

La mdquina resta los afios y multiplicard eso por 12; luego suma

la diferencia en meses, obtenidndose asi la diferencia total en meses.

Bjemplo: Intervalo entre Enero 1964 y Octubre 1940

64 ~ 40 = 24 . 12 = 288
1~-10 = -9 _
intervalo 279 meses o sea 23 208 3 meses.,

Una mujer soltera que nunce ha cstado embarazada tendrd solamente
una tarjeta (N° 1). Eso permitird separar en una pasada por la clasificadora
todas aguellas que no entrardn en consideracidén en el cdlculo de tasas de fe-

cundidad, etc.

Todas las mujeres que actualmente no estdn casadas o convivientes
no tendrdn una terjets 2, pero si pueden tener una tarjeta 3 y 4, (y ademds

eventualmente una tarjeta 9).



S omn .Las preguntas que dcben ser codificadas tal como aparecen en el

ouestlonarlo, no serdn combntﬂdas en las 31gu1entes 1nstruc01ones.

En izi"'ité'rjéta" o

Pregunta 2b. Consideramos esta pregunta de seguhda prlorldad por lo cual no

se codlflcara ahora.

Pregunta 4a. Afio y mes de nacimiento de la entrevistada, se perforard en-la

tarjeta de la historia de los embarazos.
Pregunta 4b..  Edad eh afios cumplidos: debe ser consistente con la pregunta 4a,

Pregunta Se{ Tiembo que vive en la capital; no se codificard porque puede ser

calculado por la méquina.

Pregunta 6a. ‘Q¢uQaci6n del padre. La codificacidén que se presente agui se ba-
sa én niveles de brestigio social que tiene una ocupacidén deter-
minada en la sociedad. Una de las principales hipétesis es la
de que la fecundidad disminuye a medida que la ocupacién tiene
mayor vrestigio. Por eso'no servird en este.caso la clasifica-
cién internacional uniforme. La clasificacidn gque se presenta
se basa en estudios de D.V. Glass en Gran Bretaiia, A. Inkeles y

. P.H. Rossi en 7 paises y de B. Hutchinson en Brasil.

Pare une descrlpclon naS detqllada vdase el}Anexowl, de. es%as

*1nstrucclonus. i

Pregunta 9b, y 9¢. se cons1derg ‘de scgunda prlorldad.

'Pregunta Xl notese COdlflcaclOn cambladg.‘ ﬁ<;3f'.'
Pregunta 12a. Combinado “con’ 12b.,

Pregunta 13, Codificacidén cambiadaj la nueva codificacién permitira-seleccio-
nar las mujeres solteras sin embarazos en una pasada por la

- clasificadora.



Preguntas 14 a 18g. Todos los datos, salvo el resumen, seran perforados en

Pregunta 19a..

Pregunta 190.:

Pregunta 24,

las tarjetas 3 y 4 (event. 5).

NComp;nado con 19b.

Codificacidén cambiada.

Hétese la codificacidn pro uesta; las principales distinciones
son entre ciclos completos o no; en el caso de la universidad

se hizo la divisidn entre menos de 5 arios y 5 afios y més para
distinguir carreras como enfermeria que generalmente duran menos
de 5 ailos, de carreras profesionales (abogado, ingeniero, etc.)

que duran 5 aiios o mds.,

T ; R 1
Se propone verificar solamente si otro curso es_técnigo o no~/

Combinado con 26b y 26d.

Ver pregunta 6a.

Ver preg. 6ba.

Nétese que la codificacidén para C y D fue cambiada, de maners
que el punto de vista mds progresista siecmpre recibe la codifi~
cacién 1 y el punto de vista mds tradicionalista siempre la co-
dificzcidén 2, Después de la codificacibén de cada combinacién de
preguntas seé hace une escala de progresividad en la siguiente
manera: Se combinard las respuestas dadas en la pregunta 29 con
la respuesta en la pregunta 22. Para cada respuésta progresiva
se da un punto, para cada '"no se pronuncia" ("indecisa" o "no
responde") un punto y medio, y para cada resiuesta.tradicional
dos puntos; el minimo de ,untaje es 7 mientras el méximo es_14.
%1 Anexo 2 da un cuadro con los suntajes gue pueden éer alcanza=~
dos y las alternatives a las cuales corresnonde cada puntaje.

También se da en el Anexo 2 la codificacidn del puntaje obtenido.

1, Décnico:

todo curso ~ue constituye una preparacién sdicional rara lograr una

‘profesidn u oficio y cue en cierta medida puede contribuir a mejo-

rar ingresos o posicién social. P. Ej. dactilografia; biblioteco-
nonia, contabilidad, modas, peluqueria, etc.

No técnice: Los que se siguen para obtener ciertas aptitudes o fomentar un

‘“hobby". P. ej. cocina, reposteria, jardineria, stc.



. Pregunta 30a. Gastos en la familia. Se han reservado solamente tres columnas,

El monto de gastos debe ser codificado borrando tantoé Ceros

de manera que maximo y minimo quepan ‘en tres columnas.,

P.e. wdximo de gastos mensuales en Brasil: 1200 contos
minimo de gastos mensuales en Brasil: 30 contos

Se codificard mdximo 120 y minimo 003.

Pregunta 30b, Numero de personas gue forman la familia. A basc de las personas

v se caleulan los gastos de la familia por unidad de consumo, Eso
' quiere decir que se da a cada persona de 1O afios y menos un valor
de 0.6 y a cada pcrsona de 11 afios y mds el valor 1.0. E1 valor
0.6 para persc;nas de 10 aios y menos se basa en la publicacién

'de L. Dublin y A. Lotka The lioney Value of a ian, New York 1947.

Se perforard el total de '"unidades de consumo" de la familia en
las columas 55 y 56+ Luego se dividiré el montc de gastos men-
suales por el total de unidades de consumo. La distancia entre
el valor maximo y el valor minimo obtenidos ‘se divide por 10 y se
perforard en columna 57 en qué decil cayd la familia en

cuestidn.

NOTA_.' Si los gastus estdn expresados por semana se multiplicard

. este valor por 4.33 obteniendose asi los gastos mensuales.

Preguntas 3la, b. Gastos de arriendo. Se perforardn solamente los deciles.

: Preguntas 32a, b/34a. Estado civil. En esta tarjeta se perforard solamente

el estado civil actual. Todos los demds datos scbre uniones ma-

trimoniales van en la tarjeta 3

~reguntas 36a, b, c. La codificacidén "X" para tcdas las que en la actualicad
' no estan casadas o convivientes, se afladié aqui para permitir
la seleccién de todas las a.ctualmente casadas y conv1v1entes en

una pasada por la cla.51f1cadura..



Pregunta 37a. Ver pregunta 24.
.. Pregunta 3Tb. Ver pregunta 25

Pregunta,, 38a
12,008

Ver la pregunta 6a.

Pregunta 38cs En la codificacidn csta pregunta fue cumbinada con 38d.

Columna 80. Se propone aqui una doble perforacidn sara seleccionar solteras

sin ewbarazos. Ellas tendrdn una soles tarjeta.

En la Tarjeta 2

Fregunta 42a. En la codificacidn cumbinada con 42b,

ESCALA DE EMPATIA. (Ios preguntas 40, 4la, b; 19a, b; 44a, 44b, 45a, by 47)

La téchica-empleada para indicar ciertcs grados de empatia en-

tre los esposos es la misma que la empleada para medir grados

de tradicionalismo (Preg. 29) Para el puntajc véase Anexo 3.
Pregunta 50, Nétese que la codificaciin propuesta es mutuamente excluyente.

Asis

- .l 3 No han oido
Nunca han usado

. Han oido
Han usade alguna

2y
1 )'NO usan actualmente
gl
5 vez

‘Usan -actualmente

)
)
)
)
)

N T SN

Se reservd ya una cclumna-aparte para 'la pildora! porque ésta
fué citada por muchos como uno de los ‘otros’ métodos.
" “Pregunta 53, Se afiadid aqui la codificacidn "no se aplica" para todas ague-
llas que actualmente ngo usin un:método.
Pregunta 54a. Se combind esta pregunta con 54b para la codificacidn.
También se afiadié una codificacidn "no se aplica" para agquellas

que contestan que ya estan tomando la pildora.

ESCALA DE PREHISPOSICION PSICULOGICA, Véase Anexo 4,




Bn la Tarjeta 4

Nétese bien la codificacidn de fechas como se explica en la nagima 2.

-
, - =

Preguntas 32e, h/34d, 8 ¥xxx en las columnas 20, 21 y 22 puede darse sola-~

mente en el caso de una scltera con por lo mencs un embaraZzo,

Preguntas 32c/34b. Aqui el "no se aplica' puede referirse a una soltera con
uno o mas embarazos, pero tambidén a todas aquellas que actualmen-

te estdn casadas o son convivientes.

HISTORTA DE EiBARAZOS

Nacido muerto o pérdida: Se perforard solamente las columnas para el afio

(ninguna perforacidn en la columna del mes).

Nacido vive fallecido: Se perforard xxx si el nacidc vivo tcdavia vive,

El caso de mellizos y trillizos: Se perforard ¢l resultado del embarazo normal-

mente en la columna correspondiente y en el espacio reservadu para el embarazo
en cuestidn se perforaréd los datus de uno de los mellizos o trillizos, pero
siempre un nacido vivo. En el casu de que no haya ningun nacido vivo entonces
se perforard la fecha del nacido muerto aqui. (Ninguna perforacidén en la colum-

na del mes).

Bl otruv de los mellizos o los otrus de los trillizos van a una

tarjeta especial H° 9.

Entonces, en un caso de mellizos dende unc nacid vivo y el otro
muerto, el nacido vivo va en la tarjeta 3 (v 4) y el nacido muerto va en la

tarjeta 9.

Ejemplo: Perforaciin "6" en la cclurma “"rescltadc del embarazo" y ninguna
perforzcidn en la cclumna ''mes de nacimiento" quiere decir que se
trata de un caso de mellizos quée aibos naciercn muertus (sin embargo en la

terjeta 9 aparecerd el otrc de los mellizus nacido muerto).






CUDIFICACION DE OCUPACIONES

Grupo 1. Profesionaiésvliberales v altos cargos administrativos

Profesionales liberales (médico, abogado, ingeniero, arquitecto,
profesor universitario, etc.)

Altos administradores vprivados, presidente, director de Hociedad
Anénima, etc.

Altos funcionarios de la administracién piblica (ministros, direc-
tores, senadores, diputados, embajadores, etc.)

Altos jefes de las fuerzas armadas (de mayor p/arriba)

Grandes agricultores, ganaderos, explotadores de la pesca, de la
industria extractiva (50 o mds personas ocupadas).

Grandes industriales (con 50 o wds personas ocupadas)

Grandes comerciantes, banqueros y empresarios de servicio



Grupo 2,

Grupo 3.

Cargos de gerencia y direccidn

Técnicos - contador, profesores (escuela secundaria).

Agricultores, ganaderos, explotacdores industria. extractlva, indus-
triales, comerciantes, banqueros, empresarlos de servicios (de 6
a 49. personas).

Jefes intermediarios en el nivel de gerencia de las Sociedades
Anénimas (comercio, industria).

Jefes intermediarios de la administracidn publlca o semi-publica
(directores de divisiones). :

Jefes intermedios (oficiales) de las fuerzas armadas (Capitédn).

vcupaciones elevadas de superv1s1on, inspeccidn y otras ocupacio-
nes no manuales.

Empleado de oficina "cuello blanco" - secretario, escribiente,
profesores (escuela primaria). e

Comerciantes y artesanos medianos con personal (3a5 personas).

Pequefio jefe de empresas industriales o comerciales.

Pequeiio jefe de la administracidén pudblica,



Grupo 3.

Jrupo 4.

(Continuacion),

Cficiales de las fuerzas armadas - tenientes.

Posiciones mds bajas de supervisidén, inspeccién y otras ocupaciones
no manuales. : i ’

Empleado de oficina en un nivel mds bajo - tenedores de libros,
taquigrafos, dactildgrafos, etc.

Pequefio agricultor, ganadero, explotador de mineria, (1 a 5 personas).
Pequefio comerciante (1 - 2 personas).
Sub-oficiales de las fuerzas armadas.

Personas de formacidn técnica - telegrafistas,. laboratoristas, etc.



Grupo 5.

Ccupaciones menuales especializadas y cargos de ruting no
manuales.,

 (brero esyecializado (mecdnico, eic.) y otros como chofer.

Artesano independiente, sin personal,

Pequefio comerciante (vendedor ambularite) : .
Técnicos independientes, sin personal.

Pequéﬁo explotador agricola (cta. propia).

Maestros de obras, apuntadcres y capataces, supervisores, encar-
5 .9 b P b
gados, inspectores de transporte, etc.

Empleados de comercio ~ cajeros,; vendedores.

luiiembros del cuerpo de seguridad - sin ningin grado.



Grupo 6. Ocupaciones manuales semi-especializadas y no egspecializadas

Ubrero semi-especializado
Obrero no-especializado
. Obrerov agriccla

Otros servicios (mozos, sirviente de restaurante, portero, acomoda-
dor, empleado de hctel, etc.)

Personal de servicic: empleada doméstica, lavandera, cocinera, cope-
ras, etc.
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ANEXO 3¢

ESCALA DE ERPATTA

PREGUNTAS 4 Puntos 3 Puntos 2 Puntos 1 Punto O Puntos
40, Han hablado usted y su ma- si sin o
rid~> sobre numerc de hijos AR 14
412, b. ;Crée usted que su ma- Igual respuesta Respuestas 0pnes—
rido quiere mds hijos? en 4la, b que Bhicrenaln ge e leerenc1a 48 tas (una ‘'si"
i T LOY : " > £ -‘- (:: ”, LY
19a, b.;Quiere usted més hijos? en 19a, b. gl g QR -0 00 TR otra "no")
44z, ;Quién toma las deci- De comin Sin Usted sola
siones nds importantes? acuerdo informecidn Maric¢o solo
e s = bl L
44b., Decisiones scbre De comun Sin Usted sola
crianza acuerao informacidn Marido solo
45a, b. Ayuda en quehaceres Frecuente- De vez en Sin No
mente cuando informacidn
47 El marido pasa los dumin- Frecuente- Sin
A veces Raras veces Nunca
gos con ella. mente informacidn ‘
Codificocidn: 1 0 - 3 puntos
2 4 - 7 puntos
3 8 - 10 puntos
Maximo de empatia: 18 o 4 A
it . gy 5 14 - 16 puntos
Finime de empatia: 0 puntos. 6 17 = 20 puntos
: 7 21 - 24 puntos
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ANEXO 4: EsCaLA DE LA PREDISPOSICION PSICOLOGICA PAxA EL USO DE METUDCS CONTRACEPTIVOS
PREGUNTAS 4 Puntos 3 Puntos 2 Puntos 1 Punto 0 Tuntos
42a. Piensa que tener otro hijo si No responde No
~ traeria inconvenientes
43. Dentro de cuanto tiempo R S5 7 A 1,5 / 2 Dentrs detoaia
un hijo No responde
ADsa KK Gue CREGRES St e odan el Poco dinexro No responde Saliud Ningun caso
evitar mds hijos casos
49a. Le parece bien que se de si 0 o i bl L
informacidn
55a. Cuel cree que es razdn -Desarrollc PR
Sl T ~Religion
de estar cn favor -Situacicn e % 4
’ la familisg -5¢ hay razon
~-Criar hijos - %o responde
-Salud macre

Codificacidn: 1 0
2 3
3 6
4 9
5 12
6 4i%
T 18

2 puntcs
5 puntos
8 puntes
11 puntos
14 puntos
17 puntos
20 puntos

NOTA: TUna escala de cste tipo tendria poco valor si no es con-
trolada por edad y numerc de hijos tenidos. Por ejemplo:
mujeres que han alcanzado la edad de 40 y que no tienen hijos
0 tienen uno solo tendrian poca motivacidn yare empezar

con métcdos contraceptivos.






